

PRESIDENT SE ASI VZDÁ PRED. NÁSKOVÉ CESTY

Sociální neklid vyzádá si jeho přítomnosti v kapitulu.

Washington, D. C., 7. srpna. — Vzhledem k blouhose hospodářského neklidu a sociální nespokojenosti, jež vyzádovati bude vyložku pozornost, prezident Wilson, jak sdělila byla z dobrého pramene, je rozhodnuti upustiti od myšlenky příjímákové cesty po západě v zájmu Svazu národů a zůstane ve Washingtoně, aby učinil vše možné v zájmu rozřešení problému stále stoupající ceny životních potřeb.

Žádné úřední oznámení toho smyslu nebylo sice vydáno z Bílého domu, ale senátovi, blíže administrativní rádeím, naznačili, že o tom bylo již rozhodnuto a oznámení o tom bude co nejdříve vydáno. Změna v tomto rozhodnutí mohla by způsobiti toliko náhlý obrát v situaci, na který ale není valné naděje.

Prezident, kabinet a kongres teprve nyní uvědomují si rozsah hospodářského neklidu v celé zemi a zájem o nalezení východisté z této povážlivé situace začal zájem o mírovou smlouvu a Svaz národů. Až doposud mělo se všeobecně za to, že jedná se toliko o nutné důsledky poválečné, které urovnají se během doby, ale skutečnost nasvědčuje, že k žádně úpravě nemůže dojiti bez vládního zakročeni. Velké obchodní zájmy byly pilně zaměstnány otázkami vývozu do evropských zemí a obrát na Wall Streetu denně byl větší, tak že se zdálo, že země vstupuje do éry prosperity, jakou nikdy před tím nezažila.

Takovými jevily se poměry jenom na lici a že rub byl jiný, o tom přesvědčili se zákonodárci a vládní činitelé teprve v průběhu posledních čtrnácti dní, kdy objevily se nové mzdové požadavky a organizacemi dělníků bylo přímo naznačeno, že zvýšení mzdy není trvalým rozluštěním přítomného hospodářského neklidu a že musí nezbytně dojiti k radikálním krokům za účelem obnovení normálních cen životy.

Kefasové a liehváři s potravinami měli volné pole po řadu posledních měsíců a snažili se dokonale využítkovati okolnosti, že dělník má nyní více peněz k nákupu než kdykoliv před tím. Každě sebe nepatrnější příležitost bylo použito k vyřoubování cen a namnoze tyto zvýšení byly bez jakékoliv přičiny, jen aby udržel byl poměr ve stoupání cen ostatních. Zákonodárci ukolébáni byli do klidu domněnkou, že práce je nyní velmi dobře placena a že dražota životy se dělníka tolik nedotýká, je-li sehopen dosud vše si zakoupiti.

Překvapení vzbudily svépomocné snahy dělnictva, zvláště železničního, které vystoupilo s požadavkem o znárodnění železnic. A dělnictvo neprosí tentokrát o tuto věc, nýbrž se jí rázně dožaduje. Tím otázka, která projednávána je dnes již téměř ve všech zemích evropských, dostává se také do Spojených Států a vyvolává polemiky v finančních a průmyslových kruzích. Nemí pohyby o tom, že tentokrát opravdu něco učiněno bude v zájmu snížení cen nezbytností, neboť se chápe, že přítomný neklid mohl by nabýti takové vážnosti a takového rozsahu, že na řešení jeho nestačilo by nějaké vládní anebo zákonodárné opatření.

Spojenci vytlačeni z města Oněgy

Londýn, 7. srpna. — Sbory spojenců, které byly vyloženy v Oněga, na severo-ruské frontě, a vnikly do jmenovaného města, byly vytlačeny z jeho ulic po prudkém boji 16 hodin trvajícím, dle bolševické úřední zprávy. Bolševická zpráva sděluje, že spojenecké vojsko znovu vstoupilo na svoje lodi, které po té odpluly směrem severním. Jedna z lodí spojených byla zapálena bolševickým dělostřelcetem. Ukrajinská rudá armáda zaujala místo Alešky, praví tato depeše dále. Depeše také sděluje, že kongres sovětu, konaný v Nižním Novgorodě, usnesl se uzavřiti všechny kláštery a poslati mnichy do práce v týlu armády.

Jen 98,492 Američanů jest v Evropě

Washington, D. C., 7. srpna. — Dne 31. servence nabývalo se v Evropě toliko 98,492 amerických vojáků, dle kabelegramu generála Pershinga. Z tohoto počtu bylo 218 v Anglii, čtyřicet čtyři v severním Rusku, 730 na cestě do Brostu ze severního Ruska a 97,505 ve Francii a Německu.

Obchodníci proti vyvlastnění drah

Washington, D. C., 7. srpna. — Obchodní komora Spojených Států postavila se proti myšlence vyvlastnění železnic, jak hádáno je organizacemi zaměstnaných drah. Zástupci komory sdělili, že učinili dotaz u svých členů a 99 procent jich vyslovilo se proti vyvlastnění drah. K zakoupení železnic ve Spojených Státech bylo v říjnu \$20,000,000,000, dle odhadu úředníků Obchodní komory.

V zájmu udržení Angličanů v Rusku

Paříž, 7. srpna. — Zástupci staré ruské říše snaží se přiměti Angličany v mírové konferenci, aby znovuvyžili svoje rozhodnutí o odvolání anglického vojska ze severního Ruska, prohlásivše, že dojde k velkému vrazdění spojencům nakloněných Rusů bolševiky, jakmile Angličané odejdou. Rusové tupe stěží si na Francouze a Američany, kteří vysadili malé oddíly vojska v Archangelsku a slibili pomoci obyvatelstvu, ale nyní svoje vojáky odvolali. Nyní také Angličané chystají se k odchodu, tak že Rusové ponechání budou svému osudu. Kurír, který sem právě přijel z Archangelska, sdělil, že obyvatelstvo je rozrušeno na nejvyšší míru zprávami o odvolání anglického vojska, jeví velké obavy před pomstou bolševiků. Mnozí Rusové řídí by unikli, ale není loď pro ně a není také místa, kam by se uchýlili.

Vítězové plení v uherském kapitulu

Paříž, 7. srpna. — Telegramy od amerických zástupců v Budapešti sdělily, že rumunská vojska po vstupu do předměstí Budapešti zahájila plnění. Patnáct až dvacet civilistů bylo usmrceno Rumuny během dne. Americké depeše sdělují, že Rumuni žádali rukojmí a hrozili usmrtiti pět rukojmích za každého rumunského vojáka, jenž přišel by k zranění v Budapešti. Někteří členové nové uherské vlády byli pry Rumuny zatčeni. Rumunská vojska postavila stroje pušky v různých částech města a odzbrojila policii. Město se nalézá úplně pod vojenskou kontrolou.

Všeobecná stávka ve Švýcarsku selhala

Ženeva, 7. srpna. — Všeobecná stávka ve Švýcarsku selhala v důsledku energických kroků vlády proti ní a rozhodnutí švýcarských odborových organizací nepodporovati takové hnutí. To spolu s pádem vlády Bely Kuna ukázalo se těžkou ranou pro švýcarské a cizí bolševiky, kteří očekávali, že podaří se jim vyvolati revoluci a občanskou válku ve Švýcarsku, na pomoci Francie a Italie, a chováli naději, že rozšíří se do těchto zemí.

Spojenci pošlou komisi do Budapešti

Paříž, 7. srpna. — Svrchovaná rada mírové konference rozhodla se poslati okamžitě do Budapešti mezospojeneckou vojenskou misi, aby vyšetřila poměry v uherském kapitulu. Americká delegace byla poněkud vzrušena následkem vstupu rumunských vojsk do uherského kapitulu, ale jiné delegace jeví nad tím plně nespokojení. Většina zdejších časopisů soudí, že bylo by nemoudré, kdyby nebylo použito všech vynálejších příležitostí k zřízení trvalé vlády v Uhrách. Časopis Expressor přimlouvá se za úplné odzbrojení uherské armády a navrhuje, aby tento úkol svěřen byl Rumunům. Časopis Echo de Paris přimlouvá se rovněž za různé kroky, soudě, že není možno se tu úplně spolehnouti na diplomacii.

Srbové zahájili postup do Uherska

Paříž, 7. srpna. — Zprávy, jež získala mírová konference, naznačují, že také Srbové zahájili postup do Uherska a plní kraje, kudy procházejí. Členové americké delegace vyslovili obavy, že zřízení pevné demokratické vlády v Uhrách může býti sříženo stannoviskem Rumunů. Varovné telegramy poslány byly Rumunům v Budapešti i Bukurešti, ale spojenci je tak špatně, že není známo, došly-li tyto depeše na místo. Američtí úředníci oznámili rumunským zástupcům zdejším, že hospodářská pomoc Ameriky bude Rumunům odepřena, nebudou-li se řídit přírodní a rozkazy spojenců.

Blokáda Uherska byla zrušena

Paříž, 6. srpna. — Rada pěti se rozhodla zrušiti blokádu Uherska a otevřiti Dunaj pro veškerý obchod. Stalo se tak v soulahu se slibem, poskytnutým uherskému lidu, že dojde k zrušení hospodářské blokády po svržení vlády Bely Kuna. Očekává se, že po Dunaji veden bude nyní šlý obchod.

Poláci srazili ukrajinský aeroplan

Berlín, 7. srpna. — Zvláštní depeše časopisu Lokal Anzeiger z Rybního v Pruském Slezsku sděluje, že velký aeroplan, patřící německé společnosti na výrobu aeroplanů, sražen byl k zemi nedaleko Ratiboře, při čemž všech sedm lidí, již se na něm nalézali, bylo usmrceno. Aeroplan vozil 3,000,000 rublů ukrajinských peněz a čtyř ruských peněz. Ministr finanční západoukrajinské republiky Witowski byl jedním z pasažerů na aeroplanu. Aeroplan byl na první své cestě a ubíral se do Podolí. Měl však v úmyslu se stoupiti na haličské straně pomoci nedaleko Tarnopole. Úřední oznámení praví, že aeroplan byl sestřelen polským vojskem na pomezí.

Podezřelí muži zatčeni u obydlí premiera Francie

Paříž, 7. srpna. — Dva dělníci z nichž jeden měl dva revolvery a druhý velký nůž, již se na něm nalézali, nedaleko residence premiera Clemenceaua detektivy, kteří sdělili, že jejich chování vyvolávalo podezření. Na cestě na policejní stanici snažili se uplatiti políciisty a tak docíliti propuštění. Udali svoje jména jako Ernest Vallee a Alexander Bonnard. Sdělili, že měli schůzku s přáteli v kavárně v ulici, kde se nachází residence Clemenceauova. Vymlouvali se, že zbraně byly jim svěřeny neznámým člověkem k prodeji. Byli obviněni z nedovoleného nosení zbraně a pokusu o uplacení policie.

Japonská vojska opustí brzy Šantung

Tokio, 7. srpna. — Vikomt Uchida, japonský zahraniční ministr, v prohlášení právě vydaném praví, že Japonsko nemá v úmyslu přisuzovati si jakákoliv práva, jež dotýkala by se teritoriální suverenity Číny v Šantungu. Slibuje, že japonská vojska budou odvolána z tohoto území, jakmile dojde k dohodě s Čínou. Japonsko vedle toho má v úmyslu zřídit v Tsin Tao všeobecnou cizí mezikomisi místo čisté japonské osady.

Tri sta gallonů mostu skonfiskováno

Fremont, Neb., 6. srpna. — Při nájezdu na prodejnu lihuprostých nápojů Oscara Bleyhla a Henry Rathmanna v Hooper přes 300 gallonů mostu, obsahujícího od 5 do 7 procent alkoholu, bylo skonfiskováno. Nájezd provedl příručí šerifa Lowry a zvláštní agent Wolsey z Lincoln. Okresní návladní J. C. Cook opatřil si vozicek mostu po té, kdy Benjamin Janovský usmrtil se při automobilové nehodě. Janovský před tím byl most v jmenovaném hostinci. Rathmann a Bleyhl byli zatčeni a dostane se jim slyšení ve Fremont dne 18. srpna.

NĚMECKO CHYSTA SE VYKORISTIT RUSKOU ZEMI

Již nyní Němci připravují se k hospodářskému záboru země.

Paříž, 7. srpna. — Německo nezástalo nikdy lhostejno k vyřazení, jež poskytovalo Rusko, a nezástalo k nim lhostejno ani nyní, kdy jiné země ohlávají se výskumnými přípravami k obnovení obchodních styků s touto zemí. Nedostatek platidel a nepevnost vlády neznamenalí něčeho v německých kalkulacích a dnes německý obchod a průmysl je pevně přesvědčen, že na Rusi nelze neobty. Víte pro svoje produkty, jež plně mu nahradí ztráty tržbových příležitostí na západě. Německo bude mít velký hospodářský vliv v Rusku, ať zůstanou u vlády bolševici anebo nastoupí jiná vláda, poněvadž ve svých kalkulacích počítá s každou možností.

Velké berlínské banky poslaly do Ruska svoje zástupce a není pochyby, že brzy dojde k tomu, že celá rada podniků na Rusi bude financována německým kapitálem a řízena německými odborníky. Bolševická vláda vítá netoliko německý kapitál, ale i německé odborníky, poněvadž ruských sil je nyní nedostatek, a nebudou-li obnovena záhy průmyslová činnost v Rusku, země ceitne se na pokraji zkázy a nastane taková krize, z které nebude vzpamatování.

Němci správdají svoje plány o vykořisťení Ruska s přísloušnou důkladností a že nezástanou toliko na vytvoření plánů, v každé, kdo zná německé metody hospodářského pronikání. Na toto vážně nebezpečí upozorňují ruští zástupci v Paříži. Prohlásují, že spojenectví musí záležeti na tom, aby z Ruska vypuzeni byli Němci i bolševici, neboť jakýkoliv větší vliv Německa v Rusku v budoucnosti byl by k velké škodě ostatnímu světu. Z takového hospodářského vlivu snadno mohly by se vyvinouti vliv politický a pak snadno bylo by možné vytvoření aliance, jež byla by nebezpečím pro Evropu.

Anglie odmění vojenské vůdce

Londýn, 6. srpna. — Stechtičtí a peněžní dary budou dány Anglii podle starého zvyku vítězům generálům a admirálům ve světové válce. Sněmovna bude dnes požádána, aby odhlasovala dárky vítězům, mezi nimiž nalézá se i jméno maršála Focha. Polní maršálek Douglas Haig a místoadmírál David Beatty povýšeni budou do stavu hraběcího a každému do stane se etí a darem 100,000 liber sterlingů. Polní maršálek French a admirál Jellicoe obdrží po 50,000 liberách sterlingů každý. Také jméno premiera Loyda George bylo navrženo pro nějakou počtu, ale Andrew Bonar Law oznámil, že premier nic takového si nepřejí.

Žádné tažení proti užívání tabáku

Washington, D. C., 6. srpna. — V minulých dnech bylo oznámeno Protihořící sdržením, že Protihořící liga má v úmyslu zahájití krížové tažení proti tabáku a že koná přípravy za tím účelem, aby docílila přijetí protitabákových zákonů v různých státech. Oznámení toto vyvolalo značnou pozornost, zvláště proto, že bylo tvrzeno, že dostatek peněz bude sebráno, aby docíleno bylo náležitěho úspěchu v takové kampani. Wayne B. Wheeler, právní rádece Protihořící ligy, prohlásil, že liga nemá takový úmysl, jež by to v ýmysl protiprohibičních živlů. Boj proti tabáku je chystán sice ženskou temperenční unií, ale Protihořící liga nebude se na něm podíletí a nebude poskytovatí žádnou pomoc. Wheeler prohlásil, že obstavnost zákona o vymáhání prohibice valně bude náležitě obhájena. E. J. Rood, William D. Guthrie a William L. Marbury, právní rádeci pro sdržení amerických stádků, oznámili v minulých dnech, že zákon tento je neústavní.

STÁVÁ NADEJE
pro nejvíce nemocného v časném užívání
DRA. PETRA
HOBOKO
Žádný případ nebyl tak tvrdý, žádný nemoc tak beznadějný, aby tento starý, dohod vyzkoušený prostředek — povědě připravený z čistých, zdravých poskylujících kořenek a bylin — nebyl účinný dobře. Revmatism, nemoci jater a ledvin, neaktivnost, zácpa a mnoho jiných podobů domává rychle díky jeho užívání. Neut léčen léčením. Douze vřítelí léčených na profese. Píše na **DR. PETER FAHRNEY & SONS CO.,** 2501-17 Washington Blvd. CHICAGO, ILL. (V Kasaě se dočkáte více dle.)

Není káva -- jako káva!

Chcete-li si opravdu pochutnati, pošlete si pro naši 36e kávu, velmi lahodnou specialitu. Lepší druhů za 41 a 43e libra, což jest cena za tyto druhy kávy velmi nízká. Jinde platíte za tuto kávu o 10 až 15 centů více za libra.

Mák, kmín, koření celé i mleté stále na skladě.

JAVA COFFEE MILLS

CRETE, NEBRASKA. J. VAVRINA, majitel. Píšte si o cenník a vzorky!

Tímto oznamuji všem čteným starým i novým příznivcům, že vlastním **HOTEL "PRAHA,"** který jest úplně novou vypraven vřím vnitřním zařízením, vkusně dekorován a kde krajané, zavítavši do Omahy, nalézou nyní řádnou obsluhu a pohodlí to nejlepší. Chutná jídla z pravé české kuchyně vždy vás uspokojí. O příjezď místních i venkovních krajanů uvítá vás **JOSEF PIVONKA** Roh 13. a William ul. OMAHA, NEBRASKA

Puritan mouka

ZÁRUKA — Spotřebujte plný pytlík, a nepodaří-li se vám upéci nejlepší chléb, jaký jste kdy pekli vraťte prázdňý pytlík svému obchodníku, jenž nahradí vám bez námitky vaše peníze. Odborně mletá z nejlepší pšenice v Americe. Všichni groceristé ji mají na skladě. **WELLS-ABBOTT-NIEMAN CO.** Schuyler, Neb.

Vyšetřování cen obuvi a cukru

Washington, D. C., 6. srpna. — Vyšetření federální obchodní komisi nedostatku cukru v některých částech země, přes největší úrodu v mnoha letech, bylo odpočteno výborem domu zástupců pro mezistátní obchod, který poslal příznivou zprávu o resoluci kongresníka Tanakama. Resoluce tato žádá provedení soupisu všech zásob cukru po celé zemi a vyšetření prodejních cen. Zástupce Igoe z Missouri, demokrat, oznámil, že předloží resoluci, jež bude žádati, aby federální obchodní komise vyšetřila příčiny vysoké ceny obuvi.

Němci ukradli důležitá dokumenty

Bern, 6. srpna. — Zprávy z Berlína oznamují, že kurfy spojenecké komise pro příměří v Německu byly ukradeny kurfy tyto obsahovaly důležité dokumenty o dohodách o vrácení Belgie a Francii strojů, které byly odvezeny Němci.

Liga Národů.

Skutečná Liga Národů utvořena byla již dávno před světovou válkou, témi, kdož užívají Trinerova Léčivého Hořkého Vína. Vřelé děkovné připsy, psané v 27 jazycích, anglicky, česky, slovensky, polsky, chorvatsky, slovinsky, srbsky, litevsky, francouzsky, italsky, španělsky, ruský, ukrajinsky atd., jsou pádným důkazem, že co do chvaly Trinerova Léčivého Hořkého Vína panuje mezi všemi národy největší harmonie, jelikož každý ví, že tento Trinerův lék jest nejlepší baštou proti všem žaludčním potížím a všem nemocem, souvislým s poruchami žaludku. Dostanete jej u svého lékárníka, který má na skladě i všechny jiné Trinerovy léky, zvláště Trinerův Liniment, Trinerův Mirnitel kašle, Trinerův Antiputrin (vřetěný ke kloktání, k vyplachování úst, k vymývání ran). Nie lepšího nemůže Vám lékařská dáti. — **Joseph Triner Company,** 1333-43 So. Ashland Ave., Chicago, Ill. — Advertisement

Chicagská velkoporota obžalovala černochoy

Chicago, Ill., 6. srpna. — Sedmáct černochoy bylo obžalováno ze vzpoury a vraždy velkoporoty, která právě zahájila vyšetřování bouří, které po pět dní naplnily Chicago postarchem. Zatím co městské, okresní a státní autority snaží se získati informace, které by vedly k zjištění zodpovědnosti za tyto plemenné výtržnosti, 6,000 vojáků milice, 3,000 policistů a 1,000 odpříšahnutých zvláštních policistů pokračuje v patrolování ulic v černošské čtvrti. Včera převládali klid v černošském distriktu a zahájeny kroky k pomoci práci mezi černochoy, z nichž mnozí se nalézají v zónkám postavení a nemohou jiti do